

我市财政收入增幅进入全省第一方阵

□记者 李莉 通讯员 王飞

本报讯 今年以来,在市委、市政府的正确领导下,全市财政部门始终坚持把组织收入放在各项工作的首位,全面落实减税降费各项政策,积极应对疫情冲击影响,认真分析研判经济形势,及时发现、解决组织收入中存在的问题,堵塞跑冒滴漏,确保应收尽收,有力促进了全市财政收入止负转正、平稳增长。

收入增幅首次进入全省第一方阵。1~6月,全市一般公共预算收入累计完成78.7亿元,同比增长3.3%,增幅

居省辖市第5位,为3年来收入增幅首次进入全省第一方阵。

全市财政收入全面实现止负转正。1~6月,全市财政总收入完成116.8亿元,同比增长4.7%;一般公共预算收入完成78.7亿元,同比增长3.3%;市本级一般公共预算收入累计完成17.6亿元,同比增长10.7%。6月份,全市一般公共预算收入完成20.7亿元,同比增长32.5%;市本级一般公共预算收入完成4.5亿元,同比增长45.5%。全市10个县市区一般公共预算收入实现正增长。

圆满完成“时间过半、目标过半”

的目标任务。上半年,全市一般公共预算收入完成预算的51.9%,市本级完成预算的52.5%。全市一般公共预算支出累计完成364.9亿元,为预算的61.6%,支出绝对额居全省第5位,其中市本级完成42.5亿元,为预算的50.1%,同比增长5.1%。上半年,全市财政收支均完成年初预算的50%以上,圆满完成了“时间过半、目标过半”的目标任务,为完成全年目标奠定了良好基础。

圆满实现“三高三优”财政目标。上半年,全市一般公共预算收入同比增长3.3%,高于全省平均增幅4个百分点,

圆满实现了市委、市政府确定的一般公共预算收入增幅高于全省平均增幅的“三高三优”财政目标。

市财政局相关负责人表示,我市下半年经济财政形势依然严峻复杂,财政工作仍面临较大压力。在下一步工作中,全市财政部门一方面要克服困难,及时分析研判形势,抢抓政策机遇,培育壮大财源,确保完成全年收入目标任务;另一方面要重点做好“六稳”“六保”工作,统筹整合资金,全力保障市委、市政府重点项目支出需要,为全市经济社会高质量发展作出新的更大的贡献。

周口5县市获“河南省万村通客车提质工程示范县”称号

□记者 牛思光

本报讯 7月13日,记者从河南省交通运输厅官方网站获悉,我市项城、西华、太康、沈丘、扶沟通过省交通运输厅万村通客车提质工程示范县验收,获得“河南省万村通客车提质工程示范县”称号,并获得省补助资金2500万元。

记者从市交通运输局了解到,在加快推进万村通客车提质工程示范县创建工作,我市首先是强化组织领导,市政府先后2次召开万村通客车提质工程现场推进会;市交通运输局成立督导组进驻各县,确保每个建制村、每个环节都有人抓、有人督导、有人推动。我市组织各县市区实地调研了各乡镇、建制村人口分布情况,各建制村通客车路线道路条件、站点设置情况,以及经营主体、运营线路、运力、班次、运营模式、换乘效益等情况,指导各地结合实际制订具体实施方案。同时,交通运输部门加大农村公路基础设施建设力度,统筹当地客运、物流、快递、邮政、电商等行业,新建了一批乡镇综合

服务平台,实现“多站合一、资源共享”。

为了促进万村通客车提质工程推进,我市本着保障农村客运“开得通、留得住、可持续”的原则,针对不同县市区情况研究出台农村客运发展扶持政策。目前,我市各县级政府均出台了《农村客运服务质量信誉达标考核办法》《农村客运服务规范》,利用好车辆审验、质量信誉考核、驾驶员诚信考核“三个手段”,加强事中事后监管,确保农村客运市场规范有序。

在保障运营安全方面,各县级政府均出台了《农村道路客运班线通行条件联合审核实施细则》,建立了交通、公安、应急等部门协同参与的联合审核机制;制定了《农村客运监管办法》及安全责任清单,相关部门定期联合开展打击非法营运专项行动;郸城、沈丘、扶沟、西华、项城、太康、淮阳等7个县全部建立了农村客运企业车辆动态监控平台,具备运营管理、安全监控、信息查询三项基本功能,车辆智能动态监控设备安装率达到100%。

上半年全市售电量55.72亿千瓦时 增幅居全省首位



□记者 窦娜 文/图

本报讯 7月13日,记者从国网周口供电公司获悉,上半年我市电网累计售电量55.72亿千瓦时,较同期增长5.58%,增幅居全省第一位。

售电量被视为经济运行的“晴雨表”,上半年受新冠肺炎疫情的影响,我市经济受到巨大冲击,售电量也由此出现较大下滑。面对逆境,国网周口供电公司多措并举,大力服务工业企业复工复产用电、整治农田机井排灌用电、保障人民群众生产生活用电,全面为经济社会发展保驾护航。

复工复产 用电无忧

为助力企业复工复产,国网周口供电公司开辟“火速办电绿色通道”,对疫情防控生产企业,实施“零上门”“零审批”“零投资”服务;为保证企业开复工用电安全,该公司对全市1001家规模以上企业的用电设施进行全面排查,全方位服务企业复工复产。同时,该公司出台10项阶段性降低用电成本措施,预计可降低34.98万户非高耗能用户成本1.07亿元。

进入4月,疫情有所缓解,我市大工业售电量扭转颓势,呈现正增长,完成2.01亿千瓦时,同比增长8.91%。5月份,大工业售电量持续增长,完成2.11亿千瓦时,同比增长12.42%。6月份,大工业售电量趋于平稳,完成2.16亿千瓦时,同比增长6.48%。

农田灌溉 保障供电

3月30日,国网沈丘县供电公司刘湾供电所组织党员服务队对朱李庄村的机井线路进行春季巡视、

维护,确保春灌用电安全可靠,助力粮食作物丰收高产。

这是供电部门做好春灌电力保障的缩影之一。

疫情期间,为保证春灌期间通电机井能用可用,国网周口供电公司积极推进机井“回头看”问题专项整治,要求工作人员深入田间地头,了解用电需求,对6583个机井台区、6.2万余眼机井进行隐患排查,确保机井顺利灌溉农田,切实做好粮田“电保姆”。据统计,1~6月,我市农业生产用电量出现大幅上升,同比增长20.34%。

居民用电 安全可靠

自疫情发生以来,为保障群众用电需求,国网周口供电公司依托互联网,开展线上服务,使群众办理用电业务“最多跑一趟”。同时,减少流程环节、缩短办电时间、全过程监管服务质量,大力提升了服务质效,确保了居民用电安全无忧。据统计,1~6月,该公司引导群众使用“网上国网”、微信、支付宝等线上方式办理各类业务2148起,不见面办电及时率达100%。

与此同时,为避免电网检修给居民带来的停电影响,该公司大力推行主网带电消缺、配网带电作业,精准发力提高带电作业技术水平,通过实行集中检修和标准化作业限时制,最大限度地减少了重复停电次数和时间。1~6月,进行主网带电消缺42次,配网带电作业107次,确保了居民生产生活用电。

经济发展,电力先行。国网周口供电公司负责人郭雷表示,接下来,该公司将一如既往地助力重大项目供电建设,做好供电服务保障,努力实现电量持续稳定增长。

太康县好人协会 获“全省优秀志愿服务组织”称号

□记者 马治卫 通讯员 青俊

本报讯 7月13日,记者从太康县委宣传部、县文明办获悉,太康县好人协会在2019年宣传推选学雷锋志愿服务“四个优秀”先进典型活动中,被河南省精神文明建设指导委员会推选为“全省优秀志愿服务组织”。

据了解,太康县好人协会成立于2016年5月30日。成立几年来,太康县好人协会积极带领300多名志愿者开展爱心送考、文明交通、慰问孤寡老人和特困儿童、七夕相亲大会等多种形式的志愿服务活动,为太康好人之城形象树立、品牌打造都起到了积极的推进作用。

2019年11月,河南省精神文明建设指导委员会在全省开展优秀志愿者、优秀志愿服务项目、优秀志愿服务组织和优秀志愿服务社区“四个优秀”评选表

彰活动。太康县委宣传部、县文明办经过认真遴选,太康县好人协会等一批优秀组织、社区和优秀志愿者个人被推荐到河南省精神文明建设指导委员会。

经过广大网友投票、网上公示等程序后,太康县好人协会最终在全省众多优秀志愿服务组织中脱颖而出,被河南省精神文明建设指导委员会推选为“全省优秀志愿服务组织”。

“这份荣誉来之不易,是全体志愿者共同努力、付出的结果,这是对志愿者这个爱心群体最高的肯定。今后,我们要更加珍惜这个荣誉,积极发挥志愿者服务精神,鼓励引导更多的人敢做好事、愿做好事、常做好事,把太康建成道德之城、志愿之城和好人之城。”7月13日上午,抱着“优秀志愿服务组织”奖牌和证书,太康县好人协会会长王勇和秘书长朱业德激动地说。